

市生态环境局举办 濮阳市污染防治攻坚综合执法能力 提升专题培训班

2020年10月29-30日，市生态环境局举办濮阳市污染防治攻坚综合执法能力提升专题培训班。市政府副秘书长，市生态环境局党组书记、局长支佰文出席开班仪式并讲话。支佰文充分肯定了全市生态环境执法工作为打好污染防治攻坚战、推进生态环境保护工作发挥的重要作用，深入分析了当前全市生态环境执法面临的形势和任务，客观指出了生态环境执法工作存在的主要问题，对持续抓好生态环境执法队伍建设提出了具体要求。

支佰文强调，生态环境执法队伍是打好污染防治攻坚战的尖刀和先锋，执法队伍最需要较真碰硬，最需要严格要求，必须持之以恒加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，不断提高解决实际问题能力，牢记初心使命、勇于担当作为、善于攻坚克难，担负起党和人民赋予的时代重任。

培训班邀请市委党校吴利平老师为全市生态环境系统做生态文明辅导讲座。吴利平老师全面系统地阐述了习近平生态文明思想，从当前生态环境工作面临的新形势，结合全市生态环境现状，就打好污染防治攻坚战深入浅出地进行了

详细讲解和精准剖析。

培训班邀请河北昌俊律师事务所专职律师连艳国主讲。连艳国律师分公共基础篇、处罚实施篇、尽责履职篇三篇章对公共基础法律知识要点、环境行政处罚各程序的具体实施、环境行政执法人员如何防范渎职追责等内容进行了重点讲解。连律师的讲解紧扣当前环境行政执法的形势，条理清楚、针对性强、深入浅出。对环境执法中常见的难点问题总结全面，详细具体，可操作性强，对全市生态环境执法人员在今后工作中坚持原则、规范程序、提高执法能力和水平有积极的促进作用和现实指导意义。

市污染防治攻坚战办督察组全体人员、全市生态环境系统申领 2020 年行政执法监督证和行政执法证的所有人员共近 300 人参加了培训。培训班采取视频会议形式，设主会场和 6 个分会场。为检验学习成效，培训结束后各会场同步进行了闭卷考试。市纪委监委驻市生态环境局纪检监察组、市生态环境局机关纪委组织人员赴各会场进行监考。

全市生态环境执法队伍将以此次培训班为新的起点，认真学习法律法规知识，把学习培训的成果运用到行政执法工作中，全面提升依法行政、依法治污能力，为打赢污染防治攻坚战、推进生态环境保护工作发挥更加重要作用。

